

Семейная реликвия



Автор: Домницкая Светлана
мама Домницкого Ивана (2 младшая группа МБДОУ детский
сад № 2 «Казачок» г.Абинск)

Семейная реликвия



Семейная реликвия – это вещь, которая передается и будет передаваться из поколения в поколение. Она представляет особую ценность для всей семьи и связывает разные поколения одной историей.

Семейные реликвии великих людей

- ❧ Перстень с сердоликом был талисманом А.С. Пушкина. Незадолго до гибели поэт передал перстень своему приятелю – Василию Жуковскому.
- ❧ Реликвия Достоевского – Евангелие. Это Евангелие было подарено Федору Михайловичу женами декабристов.



Реликвия нашей семьи



В нашей семье Домницких есть семейная реликвия по линии мамы – нательный крест моего прапрадедушки Витковского Льва. Этой реликвии больше века.



История реликвии нашей семьи берет свое начало в 1904 году, когда на свет появляется мой прапрадед. Ему дают имя Лев и при крещении надевают на него крест из червонного золота, сделанный под заказ у ювелира. В 1936 году прапрадед встречают свою первую и единственную любовь – мою прапрабабушку Веру - обычную девушку из крестьянской семьи. Он перевозит ее в город Сталинград (Волгоград) в свою богатую и интеллигентную семью.



В 1938 году у них рождается дочь- моя прабабушка Эльвира. Лев трудится главным бухгалтером на Сталинградском птицепроме. Вера занимается воспитанием дочери.



И все бы хорошо, но в 1941 году начинается война. Льва не призывают в ряды Советской Армии, так как у него очень плохое зрение и он остается на оборонительных работах города. Когда немцы оккупировали Сталинград, его вместе с семьей забрали в плен. В момент разделения мужчин и женщин он передает своей жене самое дорогое, что у него есть – нательный крест, чтобы Бог оберегал его семью в это трудное время. Вера пытается сохранить крест, во что бы то ни стало, пряча его в нижнем белье.

Советская Армия освободила пленных и Льва забрали на фронт, где он и погиб смертью храбрых, а его жена и дочь вернулись в Сталинград. Крест этот прапрабабушка хранила всю жизнь и постоянно говорила, что выжили они тогда благодаря ему. Перед смертью она завещала этот крест своему единственному внуку – моему дедушке Алексею, что бы тот передавал его по наследству по мужской линии.



В нашей семье этот крест является реликвией! У него очень интересная история, ему много лет! Мы благодарны нашей прапрабабушке, которая сохранила крест. И мы уверены – он будет оберегать нас от всех бед, как этого хотели наши предки.



«История – живая память».

Мы должны помнить, знать и ценить!